



530支枪被送进炼钢炉。

熔枪

昨日,530支退役公务用枪被送往永安特钢公司销毁



退役枪支被运至炼钢车间。

□见习记者 谢磊 实习生 田维德 / 文 记者 高山岳 / 图 通讯员 李辉

“五四”式手枪、防暴枪、“五六”式冲锋枪、“盒子炮”……昨日,我市一批退役报废的公务用枪经过工作人员4次严格的点验后,在下午5时被送进永安特钢公司炼钢炉销毁。

据悉,此次公务用枪销毁工作由洛龙区武装部和洛钢武装部配合市公安局治安支队进行。

在对枪械进行清点后,洛钢武装部的工作人员开始认真核对每一支枪的枪号。点验现场,有手持微型冲锋枪的民警警戒。“枪支销毁有着严格的程序和标准。刻在枪体上的枪号就是枪的‘身份证号’。”市治安支队一名民警说。

点验后,洛钢武装部工作人员认真查看了每支枪的枪膛和弹夹,确保里面没有子弹。随后,为便于销毁,工作人员开始拆卸长枪。“大卸八块”后,这些枪就要进炼钢炉了。”一名民警告诉记者。

记者在枪堆里还发现了“稀罕物”——驳壳枪,也就是人们俗称的“盒子炮”。“双枪李向阳”大家都知道,李向阳拿的就是造型挺酷的驳壳枪。“这是解放后咱们洛阳最早配发的一批枪械,有几十年的历史了。”市治安支队一名民警介绍。

下午5时,在省公安厅工作人员的监督下,洛钢武装部的工作人员第4次,也是最后1次对这些枪支进行了点验。经最后统计,此次销毁的枪支共530支:“五四”式手枪381支,“六四”式手枪64支,“五六”式半自动步枪48支,“五六”式冲锋枪3支、防暴枪2支、驳壳枪6支,其他枪械6支。这些即将化为钢水的“老枪”,装满了7个弹药箱。

点验完毕,所有枪械被扔进永安特钢公司炼钢车间的一只炼钢炉

里。1650℃的高温,很快把它们化成钢水。

这批在各自“工作岗位”上威风了数十年的枪支,种类、型号繁多。记者挑选了其中4种,带您一起认识一下。

1. “五四”式手枪。“五四”式手枪是我国仿制前苏联TT1930/1933式手枪的产品,于1954年定型,至今仍装备部队,是我国生产和装备量最大的手枪,是建国以后正式装备部队的第一款制式武器,也是世界装备量最大的军用手枪之一。“五四”式手枪是便携性和威力的有机结合体,可谓质量最小的战斗手枪和威力最大的自卫手枪。

2. “五六”式半自动步枪。这种枪是“五六枪族”的代表作,简称“五六半”,是苏联SKS半自动卡宾枪的仿制品,也是我军发展史上服役时间最长的轻武器,是中国人民解放军第一支制式列装的半自动步枪。“五六”式半自动步枪可以火力、刺刀及枪托杀伤敌人,有效射程达400米,集中火力可杀伤800米内集结之敌人,装上专用发射器还可发射榴弹。该枪曾参加过中印、中苏边境作战,直至被“八一枪族”取代。

3. 驳壳枪。在中国又称“盒子炮”,正式名称是毛瑟军用手枪,于1895年由德国毛瑟厂取得专利,次年正式生产。由于其枪套是一个木盒,因此在中国也有称为匣枪的。在20世纪上半叶的中国,驳壳枪是各派武装的首选,打响南昌起义第一枪的起义部队总指挥朱德用的就是一支驳壳枪。

4. 防暴枪。防暴枪是一种特殊的单人用武器,主要用来杀伤近距离目标,制服暴徒或驱散骚乱人群。由我国研制的“九七”式18.4毫米防暴枪系列有近距离火力猛、命中率高、杀伤力强、使用方便等特点。



销毁前,枪支要被点验、登记。



防暴枪



驳壳枪



“五四”式手枪



猎枪子弹